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Ontpoldering Hedwigpolder (Hulst-Beveren)  –  Land-
bouwersbelangen

Vorig jaar hebben Vlaanderen en Nederland een
akkoord gesloten over het uitdiepen van de Wester-
schelde. Deze overeenkomst is van historisch belang,
niet het minst voor de haven van Antwerpen. Het pro-
ject is immers, gezien de evolutie van de scheepvaart,
van levensbelang voor de toegankelijkheid van de
haven.

Onze noorderburen hebben wel ecologische compensa-
ties afgedwongen die, bij nader toezien, veel verder rei-
ken dan de zorg voor fauna en flora in het Schelde-
estuarium. Eén van de dossiers die concreet worden
bestudeerd is de vergroting van de komberging van de
Schelde door ontpoldering. Voor dat project komt
onder meer de Hedwigpolder in aanmerking.

De Hedwigpolder ligt bijna helemaal op Nederlands
grondgebied, maar wordt in hoofdzaak bewerkt door
landbouwers uit het noordelijke Waasland. Zij maken
zich erg ongerust. Wanneer de Hedwigpolder effectief
zou worden ontpolderd, dan verliezen tientallen land-
bouwers uit de streek van Doel en Kieldrecht immers
een aanzienlijke oppervlakte van hun landbouwareaal,
waardoor hun bedrijfsvoering ernstig in het gedrang
komt.

1. Wanneer mag een beslissing worden verwacht over
de ecologische compensaties en is, in dat kader en
specifiek m.b.t. de Hedwigpolder, de onrust in land-
bouwerskringen terecht ?

2. Als de Hedwigpolder effectief wordt ontpolderd, op
welke compensaties kunnen de getroffen landbou-
wers dan rekenen ?

Krijgen zij een gebied als compensatie voor het are-
aal dat zij moeten afstaan, of kunnen zij enkel reke-
nen op een financiële tegemoetkoming ?

3. Worden er alternatieven onderzocht om aan de
Nederlandse compensatie-eis te voldoen, zonder dat
de Hedwigpolder moet worden ontpolderd ?

N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
Luc Van den Brande, minister-president van de
Vlaamse regering, Vlaams minister van Buiten-
lands Beleid, Europese Aangelegenheden,
Wetenschap en Technologie.

Antwoord

Mijn administratie werd op geen enkele wijze betrok-
ken bij het overleg over de ecologische compensaties
voor het verdiepen van de Westerschelde.

Bij het overleg zijn de afdeling Natuur van het departe-
ment Leefmilieu en Infrastructuur en het Instituut voor
Natuurbehoud betrokken.

Uit een enquête van de administratie Land- en Tuin-
bouw blijkt minstens een twintigtal Vlaamse landbou-
wers gronden te pachten in de Hedwigpolder, die

inderdaad hoofdzakelijk wordt bewerkt door landbou-
wers uit het Waasland.

Vermits deze Hedwigpolder bijna helemaal op Neder-
lands grondgebied ligt, kan ik niet antwoorden op de
vraag over compensaties voor de getroffen landbou-
wers.

Ik dring er bij de Vlaamse minister van Leefmilieu en
Tewerkstelling, Theo Kelchtermans, op aan dat mijn
administratie wordt betrokken bij dit overleg over de
ecologische compensaties, zodat rekening kan worden
gehouden met de socio-economische gevolgen van elke
mogelijke ingreep voor de landbouw.


